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Protokoll fra NHFs Disiplinærutvalgs behandling av sak 046/13-15 den 23.02.2015 

 

Behandlet av: - 

 

Saksnr 046 13-15 Dato til DiU: 19.02.2015 

Kampdato: 01.02.2015 Anmelder: NHFs Påtalenemnd 

Saksnavn: Verbal vold mot dommer 

Kampnr: 52J14E5018 

Kampmotstandere: Teie – Larvik Turn 

Dommere: - 

Observatør: - 

Tidtaker/sekretær: - 

 

Sammendrag 

Dommerne rapporterte etter kampen mellom Teie og Larvik Turn lagledelsen til Larvik Turn for 

usportslig opptreden/verbal vold mot dommerne under kampen.  Dommerne har ikke pekt spesifikt på 

en lagleder, men sendt en generell rapport på hele laglederbenken til Larvik Turn. 

 

Påtalenemnda synes det er svært betenkelig og beklagelig at 15 år gamle dommere må sende rapport på 

voksne lagledere i en kamp i 12-årsklassen.  Uavhengig av hvor uenig lagledelsen måtte være i 

dommernes subjektive skjønn, skal dette være en trygg læringsarena for unge dommere.  

 

Det er særdeles viktig for rekrutteringen av dommere at disse følges opp, og ivaretas.  Det tilligger alle å 

behandle dommerne med respekt, og for unge dommere er dette særdeles viktig. Utbrudd/roping/mye 

subjektiv uenighet mot unge dommere, som er i en tidlig fase av sin dommergjerning, er ikke forenlig 

med verken å være en god lagleder i yngre aldersklasser eller håndballens verdier. 

 

Ved behandlingen forelå 

0. Innmelding fra NHF Region Sør 

1. Dommerrapport 

2. Kamprapport 

3. Uttalelse fra lagleder i Teie IF 

4. Uttalelse fra sekretær 

5. Uttalelse fra leder i Larvik Turn 

6. Uttalelse fra lagleder XX i Larvik Turn 

7. Uttalelse fra lagleder YY i Larvik Turn 

8. Uttalelse fra lagleder NN i Larvik Turn 

 

  



Disiplinærutvalgets vurdering 

Disiplinærutvalget (DiU) har vurdert alle innkomne opplysninger i saken.  DiU velger å legge vekt på 

dommenes opplevelser under kampen, noe som er bekreftet av sekretariatet.  

 

Lagledere har et stort ansvar i forhold til å respektere dommerne før, under og etter kamp.  DiU mener 

det er urovekkende at unge jenter blir stående å gråte i hallen i forbindelse med kamp på grunn av 

lagledere sin respektløse oppførsel.  DiU har i denne saken valgt å gi ulik reaksjon mot lederne til  

Larvik Turn. 

 

Lagleder A er ansvarlig for benken til laget, og har en ekstra oppgave å holde orden på oppførselen til 

øvrige aktører.  Derfor får lagleder A 1 kamp karantene, mens de to øvrige får en irettesettelse. 

 

DiU minner til slutt om NHFs kjerneverdi; RESPEKT. 

 

Kjennelse 

1. Lagleder XX, Larvik Turn, ilegges karantene fra all håndball, inntil det laget han var lagleder for har 

spilt 1 - én – kamp, dog ikke lenger enn 14 dager. 

2. Lagleder YY, Larvik Turn, ilegges en irettesettelse. 

3. Lagleder NN, Larvik Turn, ilegges en irettesettelse. 

 

Disiplinærutvalgets vedtak kan ankes til NHFs Appellkomite i henhold til NHFs kampreglement  

§ 92-3.1, siste ledd.  Varsel om anke og innbetalt ankegebyr, stort kr 1.500,-, må være NHF i hende senest 

innen 2 – to – virkedager fra forkynnelsesdato.  Komplett anke med alle dokumentene må være NHF i 

hende senest innen 5 – fem – virkedager fra forkynnelsesdato.  En kopi av kvittering for innbetalt 

ankegebyr skal følge anken.  I henhold til § 95-3.4 skal en eventuell anke undertegnes av det organ som 

inngir anken eller av lederen i håndballgruppa (hvis det er en idrettsklubb som anker).  Personlige anker 

må undertegnes av den som anker. 

 

Vedtaksdato: 23.02.2015 

Ankefrist: Varslet og innbetalt ankegebyr innen 2 virkedager fra forkynnelsesdato.  Komplett 

anke med alle dokumenter innen 5 virkedager fra forkynnelsesdato. 

Ikrafttredelse: Når endelig avgjort. 

 

Vedtaket er forkynt slik 

Forkynnelsesdato: 27.02.2015 

E-post: Rapporterte lagledere, deres klubb, kampens mostander, dommere og region 

  


